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Η Σουηδία ή αλλιώς Βασίλειο τη Σουηδίας, είναι μια 

Σκανδιναβική χώρα της Βόρειας Ευρώπης. 

Πρωτεύουσα της είναι η Στοκχόλμη, άλλες μεγάλες 

πόλεις είναι το Γκέτεμποργκ, το Μάλμε και η 

Ουψάλα. Επίσημη γλώσσα της χώρας είναι τα 

Σουηδικά, και νομισμα της η Σουηδική κορόνα μια 

γλώσσα γερμανικής προέλευσης. Συνορεύει δυτικά 

με τη Νορβηγία και βορειοανατολικά με τη 

Φινλανδία. Ανατολικά βρέχεται από τον Βοθνιακό 

Κόλπα και τη Βαλτική θάλασσα. Συνορεύει επίσης 

μέσω θαλάσσης από τον πορθμό Σκάγερακ και από 

τον πορθμό Κάτεγατ, τέλος η Σουηδία ενώνεται με 

την Δανία μέσω της γέφυρας του Ερεσούντ. 

Ο πληθυσμός της ανέρχεται σε 10.551.707 κατοίκους, η 

πλειοψηφία των κατοίκων είναι Σουηδοί. Ένα 

μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού της είναι 

οικονομικοί μετανάστες και πρόσγυγες, επίσης 

υπάρχουν μειονότητες Φινλανδών 

Μετά το τέλος του ψυχρού πολέμου η Σουηδία 

εντάχθηκε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, τη 1η 

Ιανουαρίου του 1995.Η Σουηδία είναι συνταγματική 

μοναρχία και κοινοβουλευτική δημοκρατία. Ο 

πρωθυπουργός είναι ο αρχηγός της κυβέρνησης 

και ο μονάρχης ο αρχηγός του κράτους. Τέλος η 

Σουηδία έχει 21 μέλη στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

 

 

          Σουηδία 



Η Δανία ή αλλιώς Βασίλειο της Δανίας είναι 

Σκανδιναβική χώρα της Βόρειας Ευρώπης, 

πρωτεύουσα της Δανίας είναι η Κοπεγχάγη. 

Επίσημη γλώσσα είναι τα Δανικά, και νόμισμα της η 

Δανική κορόνα Η Δανία συνορεύει από τη ξηρά 

μόνο με την Γερμανία, ενώ συνορεύει δια θαλάσσης 

με τη Νορβηγία και τη Σουηδία. Η Δανία διαθέτει μια 

εκτενής ακτογραμμή των 7.314 χιλιομέτρων, 

βρέχεται από την βόρεια θάλασσα και τους 

πορθμούς Σκάγερακ και Κάτεγατ. Η Δανία όπως 

άλλωστε και η πλειοψηφία  των Σκανδιανβικών 

χωρών εκτείνεται πάνω σε νησιά. Συγκεκριμένα η 

Δανία είναι χτισμένη πανω στη χερσόνησο της 

Γιουτλάνδης και πάνω σε εκατοντάδες νησιά. Η 

Κοπεγχάγη είναι χτισμένη πάνω στο μεγαλύτερο 

νησί της Δανίας, το Σγιέλαν.Ο πληθυσμός της 

ανέρχεται στα 5.961.249. 

Μία από τις σημαντικότερες ιστορικές περιόδους της 

Δανικης ιστορίας ήταν το 1800 όταν η Δανία και η 

Νορβηγία αποτελούσαν ένα ενιαιαο βασίλειο. 

Εκείνη τη περίοδο έγιναν οι σημαντικότερες 

κατακτήσεις τις στη Γροιλανδία, τις νήσους Φερόε, 

την Ισλανδία, τη Βόρεια Αμερική, την Ινδία και την 

Καραϊβική. 

Η Δανία έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης τη 1η 

Ιανουαρίου του 1973. Το πολίτευμα της είναι 

Συνταγματική Κοινοβουλευτική Μοναρχία. Τέλος 

στο Ευρωκοινοβούλιο έχει 14 μέλη 

 

           Δανία 



Η Λετονία είναι Βαλτικό κράτος της Βόρειας Ευρώπης, 

συνορεύει με τη Ρωσσία, την Εσθονία, τη Λιθουανία 

και τη Λευκορωσσία. Έχει πληθυσμό 1.872.500 

κατοίκους, επίσημη γλώσσα της χώρας είναι τα 

Λετονικά και νόμισμα της είναι το ευρώ. 

Πρωτεύουσα της είναι η Ρίγα. Το μεγαλύτερο 

ποσοστό το κατοίκων της είναι Λετονοί (60%), 

παράλληλα όμως υπάρχει και αρκετά μεγάλος 

πληθυσμός Ρώσσων (30%) 

Η Λετονία είναι ένα από τα τρία Βαλτικά κράτη τα οποία 

μετά την λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου 

προσαρτήθηκε στην Ε.Σ.Σ.Δ. , Ένωση Σοβιετικών 

Σοσιαλιστικών Δημοκρατιών. 

Το 1944 ο Σοβιετικός στρατός έφτασε στη Λετονία. Εκεί 

πραγματοποιήθηκε μια πληθώρα συγκρούσεων 

μεταξύ Γερμανικών και Σοβιετικών στρατευμάτων οι 

οποίες οδήγησαν σε μια ακόμα ήττα των Γερμανών. 

Η Λετονία απέκτησε την ανεξαρτησία της από τη 

Σοβιετική Ένωση τον Άυγουστο του 1991. Τη 1η 

Μαΐου του 2004 η Λετονία έγινε και επίσημα μέλος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έκτοτε το πολίτευμα της 

είναι η Προεδρεύομενη Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία. Ο πρόεδρος είναι ο αρχηγός του 

κράτους και ορίζει τον πρωθυπουργό, ο οποίος 

είναι ο αρχηγός της κυβέρνησης. Στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο διαθέτει 8 μέλη. 

 

            Λετονία 



Η Αυστρία ή αλλιώς Δημοκρατία της Αυστρίας, είναι μια  

περίκλυστη χώρα στην κεντρική Ευρώπη και 

πρωτεύουσα της είναι η Βιέννη. Συνορεύει με την 

Γερμανία, τη Τσεχία, τη Σλοβακία, την Ουγγαρία τη 

Σλοβενία, την Ιταλία, την Ελβετία και το Λιχνεστάϊν.  Στα 

ανατολικά της χώρας βρίσκονται οι Άλπεις. Επίσημη της 

γλώσσα είναι τα Γερμανικά και νόμισμα της το ευρώ. Η 

Αυστρία καταλαμβάνει έκταση 83.879 τετραγωνικών 

χιλιομέτρων και διαθέτει πληθυσμό ο οποίος ανέρχεται 

στους 9 εκατομμύρια κατοίκους. 

Η Αυστρία δημιουργήθηκε έπειτα απο τη διάλυση της 

της Ανατολικής και Ουγγρικής Μαρκίας. Το 1156 

εξελίχθηκε σε δουκάτο της Αγίας Ρωμαϊκής 

Αυτοκρατορίας και έπειτα σε αρχιδουκάτο το 1453. Στις 

αρχές του 16 αιώνα η Αυτρία λειτούργησε ως η ¨καρδία¨ 
του οίκου των Αψβούργων. Μετα την διάλυση της 

αυτοκρατορίας το 1806 η Αυστρία δημιούργησε την δική 

της αυτοκρατορία η οποία εξελίχθηκε και παγκόσμια 

δύναμη της εποχής.Κατα τη διάρκεια του Β΄ παγκοσμίου 

πολέμουη Αυτρία ήταν χωρισμένη σε δύο κομμάτια. Στις 

15 Μαϊου του 1955 η Αυστρία ¨ενώθηκε¨ και 

ανακυρήχθηκε μια ουδέτερη χώρα, η αιώνια 

ουδετερότητα ενσωματώθηκε στο Σύνταγμα στις 26 

Οκτωβρίου του 1955 

Η Αυστρία είναι μέλος των Ηνωμένων Εθνών απο το 

απο το 1955 και της Ευρωπαϊκής Ένωσης απο το 1995. 

Το πολίτευμα της είναι Ομοσπονδοιακή Προεδρευόμενη 

Κοινοβουλευτική Δημοκρατία με αρχηγό κυβέρνησης 

τον καγκελάριο και κράτους τον πρόεδρο. Η Αυστρία 

είναι μια ομοσπονδοία εννέα κρατιδίων με μεγαλύτερο 

την Βιέννη. Τέλος η Αυτρία έχει στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο 19 μέλη 

 

          Αυστρία 



Η Τσεχία ή αλλίως Τσέχικη Δημοκρατία είναι χώρα της 

Κεντρικής Ευρώπης. Συνορεύει με τη Πολωνία, τη 

Γερμανία, την Αυστρία και τη Σλοβακία. Έχει 11 περίπου 

εκατομμύρια κατοίκους. Πρωτεύουσα της είναι η Πράγα 

η οποία είναι και η μεγαλύτερη της πόλη. Η Πράγα είναι 

μια απο τις πιο ιστορικές πόλεις της κεντρικής 

Ευρώπης. Κατοικήθηκε πρώτη φορά τον 4ο αιώνα απο 

Κέλτες οι οποίοι εκδιώψθηκαν και την κατοίκησαν 

Γερμανοί και Σλάβοι. Την μεγαλύτερη της άνθιση την 

γνώρισε τον 14ο αιώνα εκείνη την περίοδο έγιναν 

σημαντικά έργα σε όλη την πόλη. Ένα απο τα ποίο 

γνωστά είναι ο Καθεδρικός ναός του Αγίου Βίτου, ο 

παλαιότερος γοτθικός καθεδρικός της Ευρώπης. Επίσης 

υπήρξε και μεγάλη ανάπτυξη στις τέχνες και την 

επίστημη. Στην Πράγα υπάρχει και το παλαιότερο 

πανεπιστήμιο της κεντρικής Ευρώπης, το πανεπιστήμιο 

Καρόλου. Η Πράγα απο το 1919 μέχρι το 1939 ήταν η 

πρωτεύουσα της Τσεχοσλαβακίας ένα πρώην κράτος το 

οποίο δημιουργήθηκε απο εδάφη της Αυστροουγγαρίας 

το 1919 και καταλύθηκε το 1939 απο τους Γερμανούς. 

Τη 1η Ιανουαρίου 1993 διασπάστηκε ειρηνηκά με 

πρωτοβουλία τον πολιτών της Σλοβακίας. 

Η Τσεχία είναι μια απο τις πλουσιότερες γεωλογικά 

χώρες καθώς διαθέτει μεγάλα κοιτάσματα 

ουρανίου,χαλκού,υδραργύρου,κασσιτέρου, 

αντιμονίοου,πετρελαίου,λιγνίτη, χρυσού,λιθίου και 

πολλών άλλων. 

Το πολίτευμα της είναι Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική 

Δημοκρατία, στο Ευρωκοινοβούλιο διαθέτει 21 μέλη 

Νόμισμα  της είναι η Τσέχικη κορόνα και επίσημη 

γλώσσα τα Τσέχικα. 

 

 

   Τσέχικη Δημοκρατία 



Η Γαλλία είναι μια απο τις μεγαλύτερες χωρες της 

Ευρώπης και βρίσκεται στη Δυτική Ευρώπη. Η 

μεγαλύτερη της πόλη είναι το Παρίσι, μερικές άλλες 

μεγάλες πόλεις της Γαλλίας είναι η Νίκαια, η Λυόν και η 

Μασσαλία. Συνορεύει με την Ισπανία, την Ανδόρα, την 

Ιταλία, την Ελβετία, τη Γερμανία, το Λουξεμβούργο, το 

Βέλγιο και το Μονακό.Ένα απο τα σημαντικότερα έργα 

που άλλαξαν σημαντικά το οδικό σύστημα της Ευρώπης 

είναι το eutotunnel το οποίο συνδέει την Αγγλία με τη 

Γαλλία. Η Γαλλία είναι μια σχετικά επίπεδη χώρα καθώς 

τα περισσότερα βουνά που θα διαθέτει είναι στα σύνορα 

της με την Ιταλία και την Ελβετία. Η συνολική έκταση της 

Γαλλίας ανέρχεται σε 673.873 τετραγωνικά χιλιόμετρα, 

τα περισσότερα εδάφη τησ βρίσκονται στην δυντική 

Ευρώπη αλλα διαθέτει επίσης εδάφη διάσπαρτα σε όλη 

την υφήλιο, κυρίως σε νησιοτικές στην Καραϊβική και τον 

Ειρηνικό ωκεανό αλλα και στην Αφρική. 

Μια απο τις σημαντικότερες ιστορικές εποχές της 

Γαλλίας ήταν το 1534 μεχρι το 1890, την περίοδο εκείνη 

η Γαλλία διατηρούσε τα περισσότερα απο τα 

υπερπόντια εδάφη της στην Ασία, την Αφρική και νησιά 

στον Ειρηνικό. Μια ακόμα ιστορική γαλλική περίοδος 

ηταν το 1789 με την την επανάσταση στην οποία ο 

Γαλλικός λαός διεκδίκησε την δημοκρατία και την 

ελευθερία. 

Η οικονομία της Γαλλίας είναι αρκετά ισχυρή. Είναι μια 

απο τους ηγέτες παραγωγής τροφίμων, αυτοκινήτων, 

πυρινικής ενέργειας και αεροναυπηγικής. 

Το πολίτευμα της Γαλλίας είναι Ενιαία Ήμιπροεδρική 

Δημοκρατία. Νόμισμα της είναι το ευρώ και επίσημη 

γλώσσα της τα γαλλικά.Στο Ευρψκοινοβολούλιο διαθέτει  

79 μέλη. 

 

            Γαλλία 



Το Βέλγιο είναι μια βορειοδυτική Ευρωπαϊκή χώρα. 

Συνορεύει με τη Γαλλια, την Ολλανδία, τη Γερμανία και 

το Λουξεμβούργο. Το Βέλγιο είναι μια απο τις κάτω 

χώρες, είναι δηλαδή κάτω απο την επιφάνεια της 

θάλασσας, για να αποφευχθεί η βύθηση των χωρών 

αυτών έχουν δημιουργηθεί αναχώματα στις ακτές τους 

εμποδίζοντας τα νερά της βόρειας θάλασσας απο το να 

εισέλθουν στη χώρα. Το Βέλγιο διαθέτει πληθυσμό 11 

εκατομμυρίων ανθρώπων. Η χώρα αυτή είναι μια απο 

τις λίγες επισήμως τρίγλωσσες  Ευρωπαϊκές χώρες. Οι 

επίσημες γλώσσες του είναι τα Ολλανδικά, τα Γαλλικά 

και τα Γερμανικά αν και στα ανατολικά σύνορα με τη 

Γερμανία υπάρχει αναγνωρισμένη μειωνότητα 

Γερμανόφωνων. Η Βέλγικη πρωτεύουσα, οι Βρυξελλες, 

θεωρούνται η πρωτεύουσα της Ευρώπης. Αυτό 

συμβαίνει διότι στις Βρυξέλλες εδρεύουν πολλοί διεθνείς 

Οργανισμοί και Κεντρικά Όργανα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης όπως η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το ΝΑΤΟ και η Δυτικο-

Ευρωπαϊκή ένωση. 

Το πολίτευμα του Βελγίου είναι η Ομοσπονδοιακή 

Βασιλευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία, είναι ένα 

πολυκομματικό σύστημα στο οποίο ο μονάρχης είναι 

αρχηγός του κράτους και ο πρόεδρος αρχηγός της 

κυβέρνησης. Στο Ευρωκοινοβούλιο το Βέλγιο διαθέτει 

21 μέλη 

 

             Βέλγιο 


